安陽明報

加强精准对接 确保物流畅通

我市组织收听收看全省重点市县蔬菜促销工作视频调度 电视电话会实况

本报讯(记者 牛思明)昨天上午, 我市在市党政综合楼组织收听收看全 省重点市县蔬菜促销工作视频调度电 视电话会实况。会议调度全省蔬菜促 销工作进展情况,进一步安排部署解决 蔬菜滞销工作。副市长申乐民在安阳 分会场出席会议。

会议强调,要加强精准对接,确保物流畅通,把蔬菜促销的各项措施落到

实处。会议要求,要站稳人民立场,深 人摸准实情,公开求助平台,加强精准 对接,确保物流畅通,加强组织领导,共 同努力,力争在最短时间内取得明显成 数

会上,平顶山市、新乡市、漯河市、 南阳市、商丘市、周口市分管副市长,尉 氏县、滑县政府主要负责同志进行了汇 报发言。

让党旗在新征程上高高飘扬

中共安阳市委官屋机关工委主办

凝心聚力开新篇舒心同乘创实效

一市公交集团抓党建、促发展工作综述

□本报记者 王 箫

公交车是一座城市的流动名片,公交行业的发展水平是城市发展水平的 直接体现。近年,市公交集团认真贯彻 新时代党的建设总要求,按照"围绕发 展抓党建、抓好党建促发展"的总体思 路,高擎国企党建旗帜,推进党建与业 务经营深度融合,不断把党组织的政 治优势转化为企业的发展优势,实现 了党建提升与企业发展的双赢目标。

高擎党旗 打赢疫情防控阻击战

疫情就是命令,防控就是责任。 新冠肺炎疫情发生以来,市公交集团 始终坚持人民至上、生命至上,把乘 客的生命健康和安全放在第一位,慎 终如始做好疫情防控常态化工作,为 市民健康出行提供坚实保障。

今年年初,在迎战奥密克戎疫情突袭战斗中,市公交集团把党支部堡垒筑在"战疫"前线,把党旗插在最需要的地方,迅速成立了7个疫情防控一线临时党支部;500余名党员、模范、先进和青年骨干挺身而出,组建了隔离人员转运、医护人员运送、防疫物资运输、公车服务保障4个突击队和7个小分队,用实际行动展示了国有企业的使命和担当。

据统计,市公交集团为打赢这场疫情防控阻击战累计派出公交车3740趟次,转运中高风险区人员40312人次,运送核酸采集医护人员31678人次,运送防护用品、医药、应急通信器材、肉蛋果蔬等抗疫及生活物资1000余吨。

赋能领航 推动公交转型发展

如何建设人民满意公交? 市公交 集团牢记公交姓"党"为"公",始终坚持 以人民为中心的发展思想,牢牢把握 高质量发展主题,统筹推进党建与经 营发展、安全稳定以及常态化疫情防 控等工作的同频共振,不断为推动公交 转型发展领航赋能。

市公交集团通过党史学习教育强信念,积极组织党员参观革命旧址,开展体验式主题党日、"朝才车组"学习党史分享会、党史知识竞赛等活动,打造党史红色文化车厢,让全体党员干部在回望历史中厚植知史爱党、知史爱国的红色根基,将学习成效转化为攻坚克难、转型发展的信心和力量;通过建设幸福公交保和谐,积极应对新冠肺炎疫情新常态挑战,直面公交发展困难和经营风险,千方

工作等示还 百计稳岗保薪,关心关爱职工生活,落实免费早餐制度,营造温馨"职工之家";开展针对性职工思想政治工作,坚定发展信心,激发队伍活力;通过提升服务质量塑形象,结合我市"创文"工作,深入实施"十六字文明行车规范"专项行动,积极推广"您好"第一工作语言,强力推行"3211"限速规定及进出站"523"安全操作法,持续健全安全制度,构建

安全生产双重预防体系,加强安全行

车智能动态监管,提升公交服务质

量,塑造公交"幸福摆渡人"新形象。 市公交集团积极谋划实施由公共 交通经营商向综合服务商的转型发展 战略,围绕公交主营业务,推动班线 及学生定制公交、公车租赁、绿色配送 等进行多元经营,实现从"被动响应"向 "主动服务"的新跨越;整合公交优势资源,拓展经营范围,新建职工培训中心, 开展劳务派遣,发展公交代驾,盘活公 交广告租赁业务,积极创收增效,缓解 新冠肺炎疫情冲击压力,提高公交抗风 险能力。

融合创新 深化特色服务实践

依托"出彩公交人、出行更多彩"党建特色品牌项目建设,市公交集团不断深化"精品线路"创建,评选"党员示范岗""青年文明号""劳模工作室",创建了一批优质线路,带出了一批出色人才,在群众中获得了良好口碑。

2020年年初,市公交集团以全国 最美公交司机、省劳动模范崔朝才的名字,设立"朝才车组"荣誉奖项,落实动 态考核管理办法,大力推广朝才服务规 范,广泛开展争创活动,评选命名了一 批"朝才车组";2021年,又组建了11支 朝才志愿服务队,搭建起党员服务实践 新平台。截至目前,11支在职党支部已 开展疫情防控等9类志愿服务活动220 余次,实现了为群众办实事的常态化、 制度化。

坚持党的领导,加强党的建设是国有企业的根和魂。市公交集团始终把党建放在突出位置,用高标准党建为公交高质量发展领航赋能,无论是在推动公交转型发展、提质增效,还是大战大考的新冠肺炎疫情防控方面,都充分彰显了党组织力量,发挥了国企顶梁柱作用。2021年以来,市公交集团被评为河南省"我为群众办实事"先进服务单位,市公交集团党委被市直机关工委评为"五星级"党组织,被市委组织部命名为"市级党建示范点"。

₩-线见闻·基层行

甜水井街道后仓街社区:

老旧小区"改"出幸福新生活

□本报记者 王 珊

"换上了崭新的水表,以后用水更放心了!"家住文峰区甜水井街道后仓街社区的张女士散步时连声称赞。两个多月来,后仓街社区对辖区内的6个楼院进行了改造。11月10日,记者在文峰区大院小区看到,改造工作正在如火如荼进行着。

水表改造是此次后仓街社区改造的重要内容之一,是保障居民用水安全的重要工作。后仓街社区主任韩桂云介绍,辖区的居民楼都是20世纪七八十年代建造的,水表一直沿用总水表计量收费模式,居民用水量和总表的水量之间总有差距,居民经常因此闹矛盾。此次楼院改造,他们首先进行的就是水表分户。

水表分户需要征求居民同意,有 的居民觉得自己没在这住,不改水 表,也不分摊水表差额。针对这些问 题,后仓街社区工作人员积极开展人 户走访,逐一向居民说明情况,并征 求居民的意见。经多方协调,目前水 表分户工作已经完工。"'一户一表'改造后,居民实际用了多少水自己很清楚,能明明白白交水费,不用多交损耗水费。"居民刘女士脸上洋溢着笑容说,"足不出户就能在网上交费,方便又快捷。"

说起院内小区的种种新气象,居民顿时打开了话匣子。居民张秀琴说,不仅换了水表,家里的排污问题也得到了解决,大家看在眼里、喜在心里。

文峰区大院小区里有一栋居民楼和三户自建房。之前,自建房居民的排污管道直接通到后仓坑。坑塘改造后,他们不能继续往后仓坑排污,只能先排到桶里,桶满了再倒出去。如今,老旧小区改造,社区把这个棘手问题纳入改造范围,并制订出合理的排污管道分布方案,居民很是满意。

据了解,甜水井街道后仓街社区 将深入贯彻党的二十大精神,以"五 星"支部创建为抓手,坚持党建引 领,充分调动各级力量,共建共享, 一如既往做好老旧小区改造工作,不 断提高居民生活的幸福感、获得感。

◇ 推动党的二十大精神落地生根

向阳花开别样红

-汤阴县宜沟镇向阳庄村"五星"支部创建工作纪实

□本报记者 刘安娜 郭凡 文/图

"这几年村里的变化太大了,环境好、设施齐,跟城里没啥区别,日子舒服得很咧!"11月10日,正在村头游园休闲的村民闫合华感叹道。当天,记者走进汤阴县宜沟镇向阳庄村,映入眼帘的是风景如画的游园、干净整洁的道路,农家院落鳞次栉比,白墙灰瓦令人耳目一新,处处呈现出乡风文明、生态和谐的宜居新农村景象。

说起向阳庄村近几年发生的变化,不得不提向阳庄村党支部书记葛树芹。葛树芹作为"外来媳妇",上任之初并不被看好。"我当村干部就想干成一件事,让群众过好小日子。"葛树芹是这样说的,也是这样做的。自葛树芹上任后,这里悄然发生着变化,村民心往一处想、劲往一处使,生活越来越有奔头。

漫步村中,记者发现向阳庄村主干道上的20多根电线杆上都挂有党员承诺牌。多年来,向阳庄村推行无职党员设岗定责制度,党员义务为老百姓做实事。"这些可不是空话套话,把牌子挂出来,有承诺就要践诺,避免成为嘴上说说、纸上画画、墙上挂挂的表面文章。这个个制度带来的最大变化就是党员为群众办实事的积极性越来越高了,比首为群众服务,村民看在眼里、记在心中,党群关系进一步升华。"葛树芹



向阳庄村村口一景

说。

乡村要振兴,环境是底色。在 生态宜居方面,向阳庄村制订了人 居环境提升实施方案,在村里进行 网线改造、实施绿化美化的基础上, 大力治理"六乱"开展"六清",彻底 解决了村容村貌脏乱差现象,并获 得"省级生态村"称号。

铺设了2000多米的自来水管网,硬化主干道和背街小巷路面4520米,建了140多个垃圾池……一串串数字的背后是葛树芹团结带领村民建设美好家园的生动实践。

村南头是22个整齐划一的日光

棚。大棚内,种植大户石建民正在和工人一起忙着豆角的采摘、分拣、装车,大家边干边聊,不时传出爽朗的笑声。眼下正是豆角采收季,绿色的叶子掩映着饱满的豆角,白色、紫色相间的花朵点缀其中,放眼望去,郁郁葱葱、生机盎然。

"我承包了20个大棚,种有西瓜、白菜、豆角、尖椒等,近期,白菜和豆角上市已有两周的时间,咱的蔬菜品相好、无公害,每天采摘完就装车往县城和市区的超市送货。"石建民说。

向阳庄村位于汤阴县最南部,

是水库移民村。1975年搬迁建村时,全村57公顷耕地中大多为山坡地,石头多、土壤薄,村民靠天吃饭,是十里八乡的落后村。

为发展壮大集体经济,从2021年开始,向阳庄村村"两委"与市农科院合作,集资建了22座蔬菜大棚,种上西瓜、黄瓜、豆角、尖椒等,采用"合作社+农户+企业+超市"的销售模式,带动村民增收。"我平时在大棚里管理、采摘蔬菜,一天下来有50元的收入,挣钱顾家两不误。"村民赵爱叶笑着说。

向阳庄村紧邻工业园区,利用原有的建设用地自建了两座标准化厂房,对外出租,每年可为村集体增收55万元。企业优先录用向阳庄村村民,实现了集体、房主、经营者、打工者四方受益。"目前,带货直播间已建成。下一步,我们要积极发展订单农业,形成集生产、加工、销售于一体的现代化农业发展模式。"葛树芹说。

作为汤阴县首批"三变改革"示范村,向阳庄村正在引领汤阴县集体经济向好发展。"在今后的工作中,我们要对标党的二十大精神,遵照习近平总书记在红旗渠的重要讲话精神,以'五星'支部创建为抓手,用心用情做好事、办实事,带动父老乡亲听党话、跟党走,走好现代化共同富裕道路。"葛树芹信心满满地

东积善村的"成功秘籍":

"五星"支部创建带来新改变

□本报记者 梁亚杰 文/图

巨大的石制牌坊,平坦的公路街道,高耸的行道树,统一整修的青瓦白墙,亮眼的朱红色宣传栏,图文并茂的宣传标语……11月14日,铜冶镇东积善村,这个在新时代征程中大步迈进的村子以如此和谐宜居的形象清晰地展现在人们眼前。

杨保香是一位退休村干部,一见到大家便热情地介绍起村里的变化。"我们村这些年变化非常大,谁来到这里参观都夸东积善村建得好,村容整洁、环境优美是大家的第一印象。这在以前真是不敢想象!"说起自己的家乡,杨保香颇为自豪。

在石制牌坊附近紧靠交通干道处,有一个叫永锋商超的购物中心,当天下午,村民进进出出忙着购物,一派热闹景象。任艳玲是永锋商超的店长,通过应聘到这里上班。她说:"我家就是这里的,多亏有了这个商超,我在家门口就能上班挣钱,每月有4000多块的收入,非常不错!"

在东积善村,随机采访一个村民,大家的回答几乎都透露着同样的信息:"在这里住舒心、得劲!"充满骄傲的回答底气十足,而这底气来自这个村在乡村振兴推进过程中焕发出的活力与魅力以及背后蕴藏的强大实力。



永锋商超内,顾客购物后正在结账

第一是集体经济。东积善村依托良好的交通地理优势,单靠土地租赁年收入超过70余万元。2019年,东积善村把原有的老旧商铺重新整合,投资重建了面积达6600平方米的永锋商超,商超租赁为村集体经济增加收入80余万元。村集体经济增加收入80余万元。村集体经济的发展壮大为村里各项事业的推进奠定了坚实基础,人居环境整治也有了资金支撑。于是,主干道铺上了柏油,背街小巷的路面实现了硬化,雨污管道进行了分流改造,道路两侧得到了美化和亮化。

第二是生态环境。以前,东积

善村有一条臭河沟,污水横流、臭气晕天,经过系统治理,如今,河沟水变清了,岸边花草遍地,绿树成荫。依托宽阔的水域,该村建了一座占地约15公顷的水上生态游园,游园内设施齐全,健身广场、标准化篮球场、乒乓球场、羽毛球场以及大屏幕显示器、健身器材、步行道等一应俱全,极大地改善了村里的人居环境,也为村民休闲娱乐提供了场地。

基础设施齐全了,人居环境改善了,村民的观念也随之改变。东积善村成立了红白理事会,开展了年度"好儿媳、好婆婆"评比活动,广

场舞队、秧歌队等文艺爱好团队也成立起来了,在移风易俗、推动乡风文明中发挥了积极作用。

在人居环境整治、集体经济发展、移风易俗推进等具体工作上,东积善村无疑是成功的,这背后的秘诀是什么?村党支部副书记冯爱民介绍,一个很重要的原因是"五星"支部创建带来的助推力。东积善村在抓"五星"支部创建过程中,成立了由村党支部书记任组长的创建小组,对照创建标准细化完善各项举措,推动各项创建工作有序开展。

们村无论大小事情,村'两委'干部都会率先垂范、积极带头。村里组建了党员突击队,在疫情防控、防汛抗旱等工作中发挥了巨大作用。尤其是'五星'支部创建工作开展以来,村里的各项工作都有了新的飞跃。我们将深入学习贯彻党的二十大精神,不遗余力推进'五星'支部创建工作,继续朝着把东积善对建成'产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕'的新农村这个目标迈进。"冯爱民说。

"火车跑得快全靠车头带。我

贯彻二十大精神 奋力创"五星"支部

质量技术帮扶助力纤维制品产业"锦上添花"

□本报记者 李 慧

安阳地处晋、冀、鲁、豫四省交界处,纺织业历史悠久,早在100多年前便有"豫北纱城"之称。20世纪80年代初,位于北关区的柏庄镇,成千上万家农户都做针织内衣,逐渐形成了产、供、销一条龙的产业链。

"我市现有纺织服装企业4000余家,婴幼儿童服装在全国针织服装产业集群中市场占有率超过30%,但多数企业为中小微企业。虽然经过十多年的产业升级,规模、结构、效益持续优化,但在产品档次、产业组织、质量管理等方面还存在一定不足。"市市场监管局质量监管科负责人介绍。

为助力全市纤维和纤维制品产业发展,该局开创"四服务"工作法,联合属地政府、产业园区、安阳市纺织服装协会,在文峰区、北关区、汤阴县、安阳县、开发区设立5家纤维制品质量服务小站,开辟质量技术帮扶新

路径,助力全市纤维和纤维制品产业 发展提质增效。

站内"坐诊",贴身服务。市市场监管部门依托纺织园区和龙头企业建站,实现部门职能、园区板块职能和龙头企业示范作用的有机整合,打造企业身边的"店小二"。园区管理人员、协会人员和各(县)区市场监管局(执法大队)人员作为站内质量管家,维持站内日常运行、问题汇总,为园区企业提供业务指导、标准查询、质量帮扶、质量预警等服务。今年6月以来,他们已开出《产品质量诊断书》90余份,解决纤维含量、使用说明、绳带要求等问题200余个。

定期"巡诊",精准服务。市市场监管局通过内选精英、外聘专家等方式,与行业协会联合,成立由监管人员和技术专家组成的质量小分队,每月轮流到各个质量服务小站开展"巡诊"活动。针对各类共

性、个性问题,按照"一企一策"原则制订个性化的质量改进方案,帮助身单力薄的小微企业提升质量水平,以管家为主力、专家为支撑,协同开展质量技术服务。目前,专家团队已在文峰区、北关区等产业园区开展4次"巡诊"活动,针对发现的企业无产品出厂检验记录、标签不规范等问题,现场对企业质检人员进行对标讲解。

线上"问诊",实时服务。市市 场监管局采用线上平台和线下窗口 相结合、质量管家和质量专家相补 充的服务模式,积极探索"互联网+ 质量技术帮扶"新业态,随时随地 解决企业产品质量难题。线上开发 建设云服务平台,设置"质量咨询 工维码",企业扫描二维码填写需要 咨询的服务项目,后台组织专家通 过电话、微信群等"把脉问诊"。同 时,该局还依托国家企业信用信息公 示系统对企业质量问题进行归集分 类,因企施策、对症下药,指导企业切实做好问题整改和质量提升工作。

定向抽检,主动服务。该局对历年各级监督抽查中存在不合格产品的重点监管企业开展绳带长度、附件拉力强度、纤维含量等重要项目检验,帮助企业查找质量问题,分析技术原因,改进质量管理。今年年初以来,该局对10余家企业20批次婴幼儿童服装开展了定向式诊断抽检工作,使婴幼儿童服装产品整体质量督控,使婴幼儿童服装产品度量安全外监查中不合格项目、产品质量安全外脑等暴露出的质量问题,质量服务小站每季度开展一次产品质量安全风险分析会,针对性解决存在的问题。

市市场监管局与安阳市纺织服装协会联合,对全市纺织服装质量发展状况及关联服务满意度进行调查,分析企业发展面临的难题,精准找出解决制约企业发展的技术措施,有效解决影响企业生存发展的质量短板。